



Mestský

INFOLIST

Trebišov

Informačný občasník Mesta Trebišov

4/2023

Slovo na úvod

Vážení občania, začiatok leta nesklamal a nástupom vysokých teplôt je tou najlepšou pozvánkou na strávenie voľných chvíľ aj ponuka nášho letného kúpaliska. Letný relax a oddych však nespočíva len v možnostiach nášho areálu vodných športov, ale aj v programe Kultúrneho leta, ktoré začína už druhý júlový víkend a vyvrcholí počas tradičných Dní mesta, ktoré i v tomto roku prinesú množstvo zaujímavých programov.

Toto obdobie však prináša so sebou najmä čas prázdnin a dovoleníek, ktoré sú zaslúženým oddychom pre mnohých z vás. V živote mesta zároveň prebieha, prípadne finišuje, najväčšie množstvo projektov v rámci celého roka. O mnohých z nich vás informujeme v aktuálnom čísle nášho občasníka, pričom veríme, že všetky prinesú svojim významom zlepšenie kvality života v našom meste.

Veľmi príjemnou a pre mnohých nadšencov aktívneho pohybu aj potešujúcou správou je rozhodnutie o pridelení takmer 2 miliónov eur pre mesto Trebišov na vybudovanie cyklotrasy, ktorou sa v našich podmienkach nielen zrekonštruje celý profil mestského okruhu po hrádzi Trnávky, ale zároveň sa aj prepojí mesto s obcou Zemplínske Hradište. Rovnako potešujúcou je aj informácia o postupne sa dokončujúcom projekte TIOP, ktorým sa pretvára tento donedávna zanedbaný areál na jeden z najmodernejších staničných terminálov na Slovensku.

Vzhľadom na obdobie, v akom sa ocitáme, dovoľte mi zaželať všetkým deťom krásne prázdniny a dospelým príjemný oddych, počas ktorého sa zabúda na bežné problémy, načerpá sa množstvo energie do náročného obdobia, ktoré stojí pred každým z nás.

Krásne, pohodové a najmä ničím nerušené leto vám všetkým!



PhDr. Marek Čižmár, primátor

Finančnú pomoc primátor a jeho zástupca venovali zdravotne znevýhodneným

Primátor mesta Trebišov PhDr. Marek Čižmár spolu so zástupcom primátora Ing. Petrom Dučom venovali svoju finančnú pomoc členom Základnej organizácie Slovenského zväzu telesne postihnutých v Trebišove, ktorí sa v tieto dni pripravujú na celoslovenskú súťaž – Medzinárodný deň osôb zdravotne

postihnutých v Trenčíne. Vďaka finančnému daru vo výške 450 eur, ktorým pokryjú časť nákladov na súťaž, odovzdanému podpredsedníčke základnej organizácie v Trebišove Berte Borbélyovej, budú môcť aj naši obyvatelia so zdravotným znevýhodnením stráviť príjemný čas v kruhu

ľudí s obdobným osudom, získať, ale aj utužiť svoje priateľstvá, zašportovať si a v neposlednom rade rozšíriť svoje možnosti plnohodnotne sa zapojiť do života spoločnosti.



Mestu boli chválené takmer 2 milióny eur na budovanie cyklotrasy

Mestu Trebišov bol schválený projekt budovania cyklotrasy v rámci Plánu obnovy a odolnosti SR pod názvom Cyklotrasa - mesto Trebišov - I. etapa, v dĺžkach budovaných cyklistických trás: 3,451 km obojsmerných trás a v dĺžke 5,285 km jednosmerných trás. Celková požadovaná výška príspevku je 1 992 442,36 EUR, vďaka nemu samospráva

Trebišova zrealizuje rekonštrukciu existujúceho asfaltového chodníka po oboch stranách Trnávky v rozpätí od Sadovského mosta po Paričovský most. Daný úsek prepojí záhradkársku oblasť v severnej časti mesta s južnou časťou „Paričov“. Projekt taktiež zahŕňa rekonštrukciu existujúcej lávky (Farebný mostík) cez Trnávku a rekonštrukciu

- rozšírenie lávky (Drieňovec) v severnej časti pri Sadovskom moste. Následne rieši aj vybudovanie novej cyklotrasy po pravobrežnej korune hrádze rieky Trnávka smerom k obci Zemplínske Hradište po most v katastrálnom území obce.

Získali sme viac ako 401.000 eur na skvalitnenie dátových procesov mesta

Mesto bolo úspešné vo výzve so žiadosťou na projekt s názvom Manažment údajov mesta Trebišov. Jeho cieľom bude zlepšiť vnútorné procesy súvisiace so zhromažďovaním údajov, ktorými disponuje mesto Trebišov. Doteraz sú dátové zdroje mesta evidované manuálne, bez komplexného dátového systému, pre účely ďalšieho použitia a sekundárneho spracovania.

Kedže samospráva už dlhšie, v rámci svojich možností, vyvíja úsilie o skvalitňovanie služieb občanom, podnikateľským a ďalším subjektom, takisto o nastavenie prepojenia agend a iných dát, tento projekt je výbornou príležitosťou na to, aby mesto disponovalo kvalitnými, presnými, aktuálnymi a konzistentnými dátami, ale aj nástrojmi, ktoré umožnia tieto dáta vyhodnocovať, interpretovať a editovať.

Realizácia projektu, na ktorý Ministerstvo dopravy SR schválilo mestu 401.249 eur (sprostredkovateľský orgán: Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR), sľubuje nielen skvalitnenie dátových zdrojov mesta, ale aj zrýchlenie byrokratických procesov, otvorenie samosprávy navonok a zefektívnenie výmeny informácií medzi oddeleniami mestského úradu.

Realizácia projektu MŠ Hviezdoslavova – obnoviteľný zdroj energie

Aktuálna realizácia projektu „MŠ Hviezdoslavova – obnoviteľný zdroj energie“, na ktorý mesto získalo NFP v celkovej výške 151 359,15 € z Operačného programu Kvalita životného prostredia prebieha v súlade s časovým harmonogramom aktivít. Touto investíciou sa mení zdroj tepla, s cieľom zníženia primárnej energetickej náročnosti v

materskej škole. Do areálu školy pribudla zostava dvoch plynových tepelných čerpadiel, fungujúcich systémom vzduch-voda, pričom návrh zdroja tepla vychádza z celkovej potreby tepla na vykurovanie jej objektov. Krátka doba návratnosti investície, ďalšia výrazná ekonomická úspora, ale aj ekologická stránka

projektu, keďže pri prevádzke týchto čerpadiel je produkovaných menej emisií oxidu dusíka, sú dôležitým príspevkom k riešeniu súčasnej náročnej energetickej situácie. Využitie nového zdroja tepla je naplánované spustiť už najbližšiu vykurovaciu sezónu.



Prebieha výstavba nového zdroja tepla na ZŠ M. R. Štefánika

Aj v priestoroch Základnej školy na Ul. M. R. Štefánika mesto realizuje náhradu súčasného zdroja tepla výstavbou nového, s využitím aerotermálnej energie, na ktorý čerpá NFP vo výške 726 347,14 € z OP Kvalita životného prostredia. Ide o využitie energie, obsiahnutej vo vonkajšom vzduchu

na vykurovanie interiéru pomocou vysoko účinného tepelného čerpadla, vďaka ktorému sa znížia finančné náklady na samotné vykurovanie školy.

Aktuálne je vykurovanie objektu tejto školy riešené z kotolne, budova je zásobovaná teplom zo sústavy dvoch teplovodných

plynových kotlov. Prostredníctvom tohto projektu sa doteraz fungujúci vykurovací systém zmení, novým zdrojom tepla budú 10 ks tepelných čerpadiel spôsobom vzduch/voda, pričom úspora zemného plynu po realizácii investície sa predpokladá na úrovni cca 10 000 m³/rok.



Počas prázdnin odstránime havarijný stav podláh na ZŠ Pribinova a CZŠ s MŠ sv. Juraja

Mestu sa podarilo získať finančné prostriedky na odstránenie havarijných stavov na dvoch základných školách v meste Trebišov. Vďaka získaným zdrojom vo výške 46.000 eur pre ZŠ SEVER na Pribinovej ulici budú vymenené staré podlahy v triedach, ktoré sú výrazne

opotrebované v dôsledku ich pravidelného už 30-ročného používania žiakmi a zamestnancami školy. Finančný príspevok vo výške 78.000 eur využijú aj v CZŠ s MŠ sv. Juraja na Gorkého ulici na odstránenie havarijného stavu prepojovacej chodby ku

školskému bazénu a telocvični. Všetky uvedené opravy a práce s nimi súvisiace, ktoré prinesú ďalšie zlepšenie podmienok výchovno-vzdelávacieho procesu na týchto školách, budú zrealizované počas letných prázdnin.



Revitalizácia plôch v športovom areáli Slavoj

Terénymi a už aj stavebnými úpravami prebiehajú aktuálne práce na revitalizácii športového areálu Slavoj, ktorá zahŕňa rozsiahlu obnovu jeho západnej časti a prinesie okrem vybudovania spevnených plôch aj ďalšie nové ihriská pre deti.

Projektovými aktivitami mesto významne revitalizuje niektoré doposiaľ nevyužívané plochy v areáli Slavoj, konkrétne staré betónové hádzanárske ihrisko a jeho okolie. V rámci tejto investície samospráva obnovuje aj trávnaté ihriská na loptové hry, pričom sa tak vybudujú nové futbalové plochy pre kategóriu U10 a U11, taktiež pracovníci strediska služieb mestu postavia nové futbalové ihrisko pre kategóriu U8 a U9 vrátane drenáže, vytvoria sa nové parkovacie miesta, lavičky,

oplotenie, osvetlenie a zelené plochy pre deti. Na pôvodné hádzanárske ihrisko bude položený nový asfaltový povrch, na ktorom vyrastie nový skatepark a pumptrack ihrisko. Počíta sa aj s príjazdovou obslužnou komunikáciou s osvetlením, oporným múrikom, ktorého vrchná časť, s miestami na sedenie, bude slúžiť ako vyvýšené hľadisko pre divákov.

Súčasťou vynoveného areálu je aj upravená betónová stena so zobrazenými symbolmi mesta, ktorá bude mať svoje pokračovanie. Celý projekt sa realizuje s finančnou podporou Fondu na podporu športu vo výške 60 400 eur.



Deň otvorených dverí MsÚ pre deviatakov ZŠ

Dvadsaťpäť žiakov deviatakeho ročníka všetkých základných škôl v Trebišove mesto pozvalo zač. júna 2023 na Deň otvorených dverí MsÚ. V zasadačke na prízemí MsÚ primátor mesta PhDr. Marek Čižmár spolu s prednostom úradu JUDr. Martinom Galgocym, LL.M. privítali školopovinnú mládež a oboznámili ich zo základnými faktami o meste.

Pozvaní žiaci videli chod úradu zblízka, spoznali činnosti oddelení, strávili na úrade zmysluplný čas s množstvom nových informácií. S dopoludňajším programom ich oboznámila Mgr. Danica Gajdošová, vedúca odd. školstva.

Na začiatku programu žiaci dvoch škôl: ZŠ MRŠ a ZŠ Pribinova odprezentovali svoje víťazné práce, ktoré spracovali na túto príležitosť na zadanú tému „Mesto Trebišov očami detí“.

Za svoj výkon boli desiat z nich odmenení poukázkami a propagačnými predmetmi mesta Trebišov:

1. Ema Lajošová (ZŠ MRŠ)
2. Adam Duč (ZŠ MRŠ)
3. Evelyn Kačová, (ZŠ MRŠ)
4. Dominika Rozsypalová (ZŠ MRŠ)
5. Bianka Kiš-Petyová, (ZŠ MRŠ)
6. Daniela Ďumbalová (ZŠ MRŠ)
7. Gregor Baranec - 9.A (ZŠ Pribinova)
8. Jozef Fedor - 9.A (ZŠ Pribinova)
9. Veronika Vitková - 9.B (ZŠ Pribinova)
10. Gabriel Gojdič - 9.B (ZŠ Pribinova)

Následne čakala na žiakov úloha – aktívna prehliadka budovy MsÚ s vyhľadávaním zadaných informácií. Žiaci sa rozdelili do štyroch skupín, úlohou každej skupiny bolo zistiť, aké oddelenia sa nachádzajú na tom ktorom poschodí MsÚ. Aj v tejto súťaži sa vyhodnocoval a odmeňoval tím s

najpresnejšími údajmi.

Asi najviac zaujali žiakov posledné dva body programu DOD. Zúčastnili na občianskom sobáši v obradnej miestnosti, počas ktorého dvaja snúbenci uzavreli simulované civilné manželstvo pred primátorom mesta a za prítomnosti matriarky. Ostatná časť tohtoročného DOD bola venovaná hranej tlačovej besede. Otázkam žiakov sa primátor mesta nevyhýbal, práve naopak – veľmi rád a ochotne zodpovedal každú z nich.

V závere spoznávania mestských priestorov a kompetencií, ktoré prislúchajú miestnej samospráve, školopovinní žiaci a žiačky navštívili operačné stredisko v priestoroch MsP, kde videli, ako funguje kamerový systém v celom meste. Jeden z príslušníkov mestskej polície priblížil, ako vyzerá odchyt túlavých a zabehnutých zvierat, policajný výstroj aj výzbroj, ale i činnosť hliadky v službe.



Žiaci ZŠ Pribinova obhájili víťazstvo na Slovenskom pohári v nohejbale

Koncom mája 2023 Slovenská nohejbalová asociácia a Nohejbalový klub Vrbové zorganizovali súťaž Slovenský pohár v nohejbale žiakov. Na súťaž sa kvalifikovalo osem súťažných družstiev. Aj keď žiakov trebišovskej ZŠ Pribinova čakala dlhá cesta na západné Slovensko, vydali sa na ňu s entuziazmom a veľkým odhodlaním obhájiť minuloročný úspech. A to sa im aj podarilo. Stali sa víťazmi celoslovenskej súťaže.

Víťazný kolektív z Trebišova reprezentovali títo hráči - žiaci:
Daniel Novák, 7. B

Gregor Baranec, 9.A
Lukáš Ragan, 9.A
Tréneri: PaedDr. František Ňaršanský,
Zdeněk Hartl.

Celkové poradie mužstiev:
1. ÚTM Trebišov A, ZŠ, Pribinova, Trebišov
2. NK Vrbové A,
3. NK Revúca,
4. NK Belá nad Cirochou,
5-8. NK Vrbové B,
NK Belá nad Cirochou B,
NK Martin Nohejbalový klub Martin,
ÚTM Trebišov B.

Na podujatí vyhodnotili aj anketu o najlepšieho nohejbalistu Slovenska v kategórii žiakov, v ktorej žiak z Trebišova Daniel Novák obsadil 1. miesto. Ďakujeme za krásnu reprezentáciu mesta aj školy.



Na novom TIOP-e je ukončená a sprístupnená pre verejnosť prvá časť podchodu

Výstavba Terminálu integrovanej osobnej prepravy v Trebišove (TIOP-u) napreduje podľa časového plánu, pričom už v prvej polovici júna 2023 bola už ukončená a do predčasného užívania príslušným orgánom

povolená ďalšia jeho dôležitá časť - 1. etapa podchodu a nástupište, na ktoré už onedlho nadviaže ukončenie podzemného prepojenia pre peších až do časti "za kofajami". Dlhो očakávaný projekt za vyše 10 miliónov

eur tak prináša množstvo zlepšení dopravnej dostupnosti, kapacity a hlavne bezpečnosti nielen pre cestujúcich, ale aj pre občanov mesta Trebišov.



KULTÚRNE LETO

JÚL

17.00 h - amfiteáter

- 9.7. **REBEKA, JANKO A LOJZO** - ostrovček
- 16.7. **BB COUNTRY**
- 23.7. **TV ROCK** - ostrovček
- 30.7. **DRIŠĽAK DEŤOM** - (sprievodný program CVČ)

AUGUST

17.00 h - amfiteáter

- 6.8. **PIŇAZI DE**
- 13.8. **MIŠKO S LIŠKOU** - (sprievodný program CVČ)
- 20.8. o 15.00 h **Festival folklórnych skupín**
miestne folklórne skupiny, Roňava
VILO KALMAN a Balamutta band



LETNÉ KINO

ZDARMA

Zmena programu vyhradená.

V prípade nepriaznivého počasia sa nepremieta.

u Amfiteátri

1. 7. 2023/ sobota 21:30
Prvok, Šampón, Tečka a Karel

29. 7. 2023/ sobota 21:00
Jurský svet Nadvláda

8. 7. 2023/ sobota 21:30
Za všetkým hľadaj ženu

5. 8. 2023/ sobota 21:00
Matky

15. 7. 2023/ sobota 21:15
Stratené mesto

12. 8. 2023/ sobota 20:45
Top Gun Meverick

22. 7. 2023/ sobota 21:15
Invalid

19. 8. 2023/ sobota 20:30
Mimoni 2